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ΕΡΩΤΗΣΗ 

Προς τoν Υπουργό Εθνικής Άμυνας, κ. Νικόλαο Παναγιωτόπουλο. 

Θέμα: «Παροχή οπλικών συστημάτων στην Ουκρανία.» 

Κύριε Υπουργέ, 

Ο πόλεμος στη Ουκρανία συνεχίζεται με τις επιπτώσεις του στην Ευρώπη να είναι 

εξαιρετικά σημαντικές καθώς επιφέρει μεταβολή των γεωπολιτικών συσχετισμών. Η 

εμπλοκή της χώρας μας στον πόλεμο βαθμιαία καθίσταται εντονότερη με 

απρόβλεπτες διαστάσεις για τον ελληνικό λαό. Μία εμπλοκή η οποία ήδη εμφανίζει 

δυσμενείς επιπτώσεις καθώς η συνέχιση του πολέμου επιφέρει αύξηση των τιμών 

στην ενέργεια, στα καύσιμα, στα αγροχημικά εφόδια και στα Τρόφιμα ενώ παράλληλα 

πληθαίνουν οι εκτιμήσεις για ερχόμενη επισιτιστική κρίση. 

Λίγες ημέρες πριν, ο Αμερικάνος Υπουργός Άμυνας μας πληροφόρησε ότι ο  

Πρωθυπουργός αποφάσισε να στείλει νέο ισχυρότερο οπλισμό στην Ουκρανία. 

Πληροφορία που επαλήθευσε ο Γερμανός Καγκελάριος κ. Σόλτς μετά τη Σύνοδο 

Κορυφής της Ευρωπαϊκής Ένωσης, αποκαλύπτοντας ότι η χώρα μας πρόκειται να 

στείλει τεθωρακισμένα προς ενίσχυση της Ουκρανίας. Αξίζει να σημειωθεί ότι η 

Γερμανία δεν στέλνει απευθείας όπλα με τη δικαιολογία ότι αποτελεί θέμα ταχύτητας 

και συμβατότητας των οπλικών συστημάτων με τον ουκρανικό στρατό, όπως αναφέρει 

η έγκυρη ειδησεογραφική ιστοσελίδα Euractiv.gr. 

Η Ελλάδα πρόκειται να παραχωρήσει τα τεθωρακισμένα οχήματα μάχης BMP-1 τα 

οποία κατασκευάστηκαν στη Σοβιετική Ένωση. Σε αντάλλαγμα αυτών θα παραλάβει 

ίσο αριθμό τεθωρακισμένων οχημάτων μάχης γερμανικής κατασκευής τύπου Marder. 

Ωστόσο, το τελευταίο χρονικό διάστημα επίτιμοι Αρχηγοί του Γενικού Επιτελείου 

Εθνικής Άμυνας και του Γενικού Επιτελείου Στρατού εκφράζουν τις αντιρρήσεις τους 

στην προαναφερόμενη συμφωνία.  

Συγκεκριμένα, αναφέρεται ότι έπρεπε να προηγηθεί η αντικατάσταση των οπλικών 

συστημάτων και στην συνέχεια ο παροπλισμός τους ή εν προκειμένω διοχέτευσή τους 

στον Ουκρανικό στρατό. Η αφαίρεση κάθε οπλικού συστήματος που χρησιμοποιείται 

δημιουργεί επιχειρησιακό κενό και γι’ αυτόν το λόγο χρειάζεται πρώτα να 

αντικαθίσταται και στη συνέχεια να αποσπάται. Το πολεμικό υλικό της χώρας σε 

στεριά, θάλασσα και αέρα αποτελεί τμήμα ενός παζλ που χρειάζεται να 

αλληλοκαλύπτεται. Επίσης χρειάζεται να προϋπολογίζεται ένας ικανός χρόνος 

εκπαίδευσης του προσωπικού στα νέα οπλικά συστήματα προκειμένου να 

εξοικειώνεται μαζί τους για να είναι αποτελεσματικά.  

Οι ανακοινώσεις του Πρωθυπουργού - από το εξωτερικό - για θέματα οπλικών 

συστημάτων της Εθνικής Άμυνας δημιουργούν συνθήκες αρνητικού αιφνιδιασμού για 
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Πολίτες και Στρατιωτικούς της χώρας καθώς δημιουργείται μία αίσθηση απομείωσης 

της μαχητικής ισχύος που ενδεχομένως επιφέρουν οι προαναφερόμενες δηλώσεις για 

τον Ελληνικό Στρατό και γενικότερα για τις Ένοπλες Δυνάμεις. 

Κατόπιν των ανωτέρω ερωτάται ο κ. Υπουργός: 

- Είχε ενημερωθεί το Κυβερνητικό Συμβούλιο Εξωτερικών και Άμυνας για την 

παραχώρηση τεθωρακισμένων οχημάτων μάχης BMP-1 στην Ουκρανία; 

- Προτίθεστε να προβείτε σε περαιτέρω αποστολή πολεμικού υλικού στην Ουκρανία 

την ίδια χρονική περίοδο που διαμορφώνεται ενδελεχώς η ευρωπαϊκή άποψη για την 

αδήριτη ανάγκη εξεύρεσης διπλωματικής λύσης και τερματισμού του πολέμου;   
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Ανεξάρτητη Βουλευτής Α΄ Αθηνών 




